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МИСТЕЦЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ  

ПОЛІСЬКОГО АНСАМБЛЮ ПІСНІ І ТАНЦЮ 
«ЛЬОНОК» 

 
Анотація. У статті висвітлено історію створення і 

проаналізовано творчу діяльність Поліського державного 
академічного ансамблю пісні і танцю «Льонок» ім. Івана 
Сльоти Житомирської обласної філармонії ім. Святослава 
Ріхтера з погляду специфіки його функціонування, 
виконавської стилістики, гастрольної географії. Крім 
України, колектив виступав із концертами у Азербайджані, 
Болгарії, Грузії, Литві, Молдові, Німеччині, Польщі, 
Румунії, Словаччині, Франції та ін. Висвітлені особливості 
репертуару, в основі якого – кращі зразки народної 
творчості Полісся: хорові, танцювальні, ансамблеві, 
оркестрові номери, вокально-хореографічні композиції. 
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У статті здійснено детальну характеристику 
мистецької біографії колективу, виокремлено творчий злет 
його багаторічного керівника Івана Сльоти, титанічна праця 
якого сприяла створенню вишуканих концертних програм, 
різнопланового репертуару, досконалого художнього 
виконання. Доведено, що діяльність «Льонка» спрямована 
на збереження, розвиток і популяризацію автентичної 
народнопісенної культури поліського регіону, здійснюючи 
вагомий внесок у національне відродження, розбудову 
вітчизняного мистецтва, забезпечуючи йому славу як 
одному з кращих колективів України. 

Зміст наукової розвідки, її проблематика 
актуалізуються в історичному музикознавстві через 
використання нових документальних матеріалів, періодики, 
електронних ресурсів, що дозволяють по-новому оцінити 
важливий зламний період історії пісенно-танцювального 
виконавства Полісся, зокрема, діяльності ансамблю. 

Яскрава самобутність і вокально-хореографічне 
мистецтво, яке репрезентує «Льонок», і нині продовжують 
визначати високий рівень української культури, вражаючи 
оригінальним звучанням, яскравою самобутністю, цікавими 
типажами артистів, своєрідністю виконавського стилю у 
поєднанні з високим професіоналізмом. На творчості 
Поліського ансамблю пісні і танцю виховалося не одне 
покоління патріотів рідного краю. Мистецька діяльність 
колективу стала вагомим чинником розвитку професійного 
хорового і хореографічного виконавства Житомирщини. 

Ключові слова: «Льонок», ансамбль пісні і танцю, 
Іван Сльота, Полісся, концертна діяльність, репертуар, 
вокально-хореографічне мистецтво. 

 
Вступ. Серед найхарактерніших тенденцій розвитку 

сучасного музикознавства й історії української музики є 
зростання актуальності вивчення етнореґіональної 
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музичної культури, яка розглядається як цілісна система в 
загальнонаціональному культуротворчому процесі. Одним 
із самобутніх реґіонів України є Поліський край, який 
вирізняється оригінальними особливостями і специфікою, 
де збереглися унікальні стародавні пісні, танці та 
обрядовість. Гордість Полісся – його художні колективи, які 
зберігають автентичні пісенно-хореографічні традиції та 
використовують сучасні форми побутування фольклору. 

Постановка проблеми. Одним із найвідоміших 
мистецьких колективів, які десятиліттями представляють 
Україну та її пісенно-танцювальну культуру, є Поліський 
державний академічний ансамбль пісні і танцю «Льонок» 
ім. Івана Сльоти Житомирської обласної філармонії                      
ім. Святослава Ріхтера. Завдяки його творчій діяльності й 
подвижництву Житомир справедливо входить до переліку 
пісенних «столиць» нашої країни, що стали форпостами 
української мови і культури.  

Зміст наукової розвідки, її проблематика 
актуалізуються в історії музичного мистецтва через 
використання нових документальних матеріалів, періодики, 
електронних ресурсів, що дозволяють по-новому оцінити 
важливий зламний період історії вокально-хореографічного 
виконавства Полісся, зокрема, мистецької діяльності 
ансамблю «Льонок».  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Особливості розвитку музичного мистецтва Полісся 
відображені у низці наукових праць таких авторів: 
О. Гончаренко, В. Гордєєв, І. Клименко, О. Крусь,                          
І. Федун, М. Хай, В. Ярмола, та ін. Вивчення особливостей 
діяльності таких мистецьких колективів, як ансамблі пісні і 
танцю, набуває важливого значення в українському 
музикознавстві та сприяє подоланню явища 
фрагментарності в розумінні шляхів розвитку вітчизняної 
музичної культури, і, зокрема, реґіонального мистецького 
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життя. Проте, ніхто з науковців ґрунтовно не досліджував 
творчий шлях Поліського ансамблю пісні і танцю, його 
внесок у розвиток професійної пісенно-танцювальної 
культури регіону. Окремі наукові розвідки стосуються хіба 
життєвого і творчого шляху його багаторічного керівника І. 
Сльоти [1; 2; 6].   

Мета статті – висвітлення історії створення й аналіз 
творчої діяльності мистецького колективу в контексті 
специфіки його функціонування, гастрольної географії, 
особливостей репертуару, виконавської стилістики. 

Виклад основного матеріалу. У 1958 р. в обласній 
філармонії був створений Житомирський (Поліський) 
народний хор. Його заснування пов’язане з культурними 
діячами: музикознавцем, поетом-перекладачем Борисом 
Теном (Микола Хомичевський) і Анатолієм Авдієвським – 
майбутнім народним артистом України, академіком, 
лауреатом Національної премії України ім. Тараса 
Шевченка, Героєм України, художнім керівником 
Національного академічного народного хору                                        
ім. Г. Верьовки [4, с. 109]. 

За короткотривалий час хор здобув неабияку 
популярність. Завдяки таланту керівників і хористів, були 
відроджені відомі пісні з Полісся («На поточку прала», «Ой, 
дощ іде», «По садочку ходжу», «Цвіте терен» та ін.), 
знайшовши нове яскраве музичне і сценічне втілення. 
Дебютні виступи колективу викликали зацікавлення серед 
глядачів. З’явилися перші графітові платівки з записами 
народних пісень у виконанні мистецького ансамблю. 

 Проте, хорові судилося недовге життя. 
Реалізовувалась «нова політика» керівників держави щодо 
філармонійних колективів. Тодішня міністр культури СРСР 
Катерина Фурцева було необізнаною у багатьох видах 
мистецтва (особливо живописі й музиці) і, через жорсткість 
свого характеру, заборонила пропагувати навіть 
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високохудожні твори. Близько 20 професійних колективів 
було розформовано в результаті примітивно мотивованих 
«нападів» на культуру. Серед них і Поліський народний 
хор, який наприкінці 1962 р. майже припинив своє 
існування. Через відсутність фінансування колектив 
переформувався на невелику концертну бригаду у кількості 
12 вокалісток, концертмейстера (баяніста) й артиста 
розмовного жанру (ведучого). 

Новий етап у творчій біографії хору розпочався після 
приїзду в Житомир у 1970 р. молодого випускника Одеської 
консерваторії Івана Сльоти, який був направлений 
Міністерством культури УРСР для роботи хормейстером в 
обласній філармонії. І. Сльота взявся за організацію 
Поліського державного ансамблю пісні і танцю під назвою 
«Льонок» у Житомирській обласній філармонії на базі 
старого хору. Фактично, йому довелося створити 
абсолютно новий колектив, що включав хорову, 
танцювальну й оркестрову групи. Відтоді вся творча 
діяльність митця пов’язана з «Льонком». Одночасно                              
І. Сльота займається педагогічною діяльністю: викладає в 
Житомирському музичному училищі та державному 
педагогічному університеті, виховуючи цілу плеяду 
видатних виконавців та діячів культурно-просвітницької 
ниви [1, с. 128]. 

Іван Сльота вирішив фінансові та організаційні 
проблеми, розпочав роботу над репертуаром, здійснив набір 
учасників ансамблю (здебільшого непрофесійних співаків), 
займаючись постановкою голосу вокалістів, створив 
оптимальний режим репетицій, концертних виступів, 
гастролей, що дозволило «Льонку» по-справжньому 
отримати статус Поліського ансамблю пісні і танцю. 

Візитною карткою новоствореного колективу стала 
авторська пісня Івана Сльоти «А льон цвіте». Керівник 
згадує: «Де тільки я її не чув – і в трамваях, і в тролейбусах, 
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і в метро» [5]. Ця пісня звучала навіть на Африканському 
континенті й у штаб-квартирі ООН у США у Нью-Йорку. 
Багато людей вважають її народною, що є неабияким 
визнанням для авторів. Мелодія пісні «А льон цвіте» і 
сьогодні щогодини лине з годинника на Житомирській 
міській раді.  

Відповідаючи статусу «поліського», ансамбль на 
чолі з керівником не обмежує свою творчість 
етнографічними та фольклорними традиціями 
Житомирщини, а збирає і пропагує кращі зразки музично-
поетичної та хореографічної спадщини всього Полісся, 
включаючи Чернігівську, Рівненську, частини Сумської, 
Волинської та Київської областей. Зберігаючи мовно-
діалектні особливості і музично-танцювальну специфіку 
творів, у колективі викристалізувалась своєрідна 
реґіональна манера виконання і специфіка утворення 
звукової палітри. Концертні програми, скомпоновані і 
зрежисовані з особливою майстерністю, основуються на 
неповторному мелосі Поліського краю [11, с. 256]. 

Понад 25 років керівництва Івана Сльоти розкрили 
непересічний талант диригента, музиканта, композитора, 
поета, відродили і примножили славу «Льонку». У 
творчому доробку маестро понад 100 пісень та 280 віршів, 
багато з яких популярні в Україні та за її межами. І. Сльота 
є автором поетичних збірок «Пісні моєї землі» (1987 рр.), 
«...З твого серця» (1997 р.), «Пісня моїх пісень» (1997 р.), 
«На синій хвилі» (2001 р.), «На перехресті» (2001 р.), «До 
вічної в світі краси» (2003 р.), «Очима чуткої душі»                   
(2004 р.), «Золото зажнив’я» (2006 р.), «Автограф» (2006 р.), 
«Нескінченна музика життя» (Вибрані твори в 3-х тт.,              
2007 р.), «Переспіви» (2011 р.); збірок пісень «А льон цвіте» 
(1980 р.), «Хліб на рушнику» (2003 р.), а також публікацій у 
періодичних виданнях та колективних збірниках [2, с. 190]. 
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За часів керівництва Івана Сльоти «Льонок» ставав 
лауреатом чисельних фестивалів і конкурсів: Міжнародних 
фольклорних фестивалів у Литві (Вільнюс, 1993 р.), Польщі 
(Краків, 1995 р.), Словаччині (Пряшів, 1997 р.), 
Міжнародного фестивалю-конкурсу пісні, танцю та 
костюму у Румунії (1994 р.), низки міжнародних фестивалів 
у Болгарії (1972, 1982 рр.), Молдові (1991 р.), Польщі            
(1996 р.), Франції (2003 р.), Всеукраїнських фестивалів-
конкурсів ім. П. Вірського (Київ, 2003, 2004, 2008 рр.). 
Серед престижних нагород – Велика Золота медаль ВДНГ 
(1996 р.); представлення держави на Днях української 
культури в Німеччині, Болгарії та Франції; звіт із сольним 
концертом у Національному Палаці «Україна» (1998 р.).  

«Льонок» має фондові записи на українському радіо 
й телебаченні, платівки, відео- та аудіокасети, компакт-
диски. У 1972 р. фірма «Мелодія» випустила першу вінілову 
платівку із записом кращих пісень під назвою «Поліський 
ансамбль пісні і танцю «Льонок». Дві інші платівки датовані 
1980 і 1982 рр. («Пісні з Полісся. Співає «Льонок»). На 
початку 1990-х рр. ансамбль випустив у Канаді два аудіо-
альбоми та компакт-диск «Співає “Льонок”». Про 
мистецький колектив знято два телефільми – «Ти мене 
замани» (1996 р.) і «Різдвяні співаночки» (2006 р.)                           
[4, с. 110]. 

Виступи ансамблю часто висвітлювалися в засобах 
масової інформації, а концерти неодноразово 
транслювалися на Житомирському обласному телебаченні 
й радіо, Першому каналі українського телебачення, всіх 
каналах Національного радіо та багатьох FM-станціях. 
Чимало публікацій в українських і зарубіжних часописах 
присвячено «Льонку». У 2012 р. ансамбль отримав статус 
«академічного», у 2014 р. йому посмертно присвоєно ім’я 
митця І. Сльоти. Відтоді офіційна назва – Поліський 
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державний академічний ансамбль пісні і танцю «Льонок» 
імені Івана Сльоти.  

Вокально-хореографічне мистецтво, яке нині 
репрезентує «Льонок», його яскрава самобутність, 
своєрідність виконавського стилю у поєднанні з високою 
професійною культурою, забезпечують йому славу як 
одному з кращих колективів України. Напружена творча 
робота сприяє створенню широкого, різнопланового і 
якісного репертуару, вишуканих концертних програм, 
бездоганного художнього виконання. У виконавській 
манері ансамблю – уся палітра стилістики поліської 
пісенної й хореографічної спадщини. Автентичні костюми 
артистів – це не просто сценічний одяг, а справжнє народне 
мистецтво, яке глибоко вражає уяву глядача. 

Ансамбль є істинним носієм кращих традицій 
народної хореографії, особливістю якої є унікальна 
танцювальна пластика. Хореографічний репертуар включає 
танцювальні композиції поліського регіону й оригінальні 
танці, поставлені українськими балетмейстерами – 
Володимиром Світельським і народними артистами 
України Рафаїлом Малиновським та Михайлом Гузуном. 
Сюжетна насиченість хореографічних постановок 
відтворює поліський побут, традиції, темперамент, яскраво 
підтверджує український національний характер.  

Хоровий репертуар «Льонка» складається з 
історичних, обрядових, побутових, календарних, 
жартівливих, ліричних, народних пісень, творів українських 
композиторів, у тому числі місцевих авторів, які 
відображають історію та сьогодення Поліського краю. 
Багато творів стали класикою і зараховуються до золотого 
фонду українського національного мистецтва. Спів хору 
відзначається самобутньою фольклорною манерою з її 
мелодійним різноголоссям, злагодженістю ансамблю, 
інтонаційною чистотою, ритмічною вивіреністю, звуковою 
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цілісністю і повнотою, чіткістю дикції та ясністю 
фразування. Це сприяє виразному донесенню до слухачів 
звуково-тембрального характеру виконуваних творів. Над 
цими, рівносильно як і над іншими компонентами вокально-
хорової органіки, у колективі працюють наполегливо і 
повсякчас. Подібна практика допомагає відтворенню 
образів, справжніх емоцій, задуму автора, музики загалом, 
її витонченої гармонії і мелодичних зворотів, у тому числі – 
змісту, колориту, стилю.  

Оркестрова група ансамблю вдало поєднує звучання 
як сучасних, так і старовинних інструментів: бугая, 
дводенцівки, кобзи, кози, козобаса, окарини, скрипки, 
сурми, флейти, шумових та ударних інструментів. У 
репертуарі є окремі оркестрові твори. Для створення 
автентичного звучання оркестр використовує предмети 
побуту, такі як коса, пічна заслінка, дошка для прання тощо.  

За весь творчий шлях у «Льонку» створено понад              
20 оригінальних художніх програм. В основі репертуару – 
кращі зразки народної творчості: ансамблеві, хорові, 
танцювальні, оркестрові номери, вокально-хореографічні 
композиції, музику до багатьох з яких написав Іван Сльота. 
Згадаємо кращі з них. Хорові обробки й оригінальні твори 
І. Сльоти: 
- «А льон цвіте» (сл. В. Юхимовича, 1971 р.), 
«Арфами, арфами» (П. Тичина), «Бджоли» (Д. Павличко), 
«Журавлі» (О. Богачук), «Кому ж, кому судилося» (Б. Тен), 
«Купавушка», «Мав я чуба», «Моє Полісся голубе»                           
(Г. Столярчук), «Не згорає зоря», «Ой на горі калина», «Ой 
шумлять хліба» (В. Лагода), «Купавушка» (Л. Тараненко), 
«Розійдися, туманочку» (О. Добахова), «Розляглись 
тумани» (Д. Луценко), «Там, де ми ходили» (В. Юхимович), 
«Ти мене замани» (Г. Столярчук), «Українці, будьмо разом» 
(В. Башинський), «Хліборобська-величальна», «Чайка 
степова» (А. Славута), «Щедрик» (О. Богачук), «Якби мені 
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сивий кінь», «Я люблю тебе, райдуго!» («Говорили, 
балакали» – І. Бердник); 
- твори інших композиторів – «Давайте разом 
заспіваєм, браття» (О. Осадчий – В. Гаптар), «На Поліссі у 
нас» (М. Куркач – П. Човгань), «Стеляться тумани»                            
(К. Котенко – Ф. Кугук); 
- народні пісні з Полісся: «А в Ярини за двором», «А я 
все дивлюся, де моя Маруся», «А я молода на базар ходила», 
«Бігли коні через степ», «Вставай, хазяїн» («Щодрий вечор, 
добрий вечор»), «Господиня гарна» («Правда, люди, 
правда»), «Музики на весіллі», «Не стій, вербо, над водою» 
(веснянка), «Оженився я в Петрівку», «Ой в полі дві 
тополі», «Ой вулиця та широкая» (веснянка), «Ой на горі 
дощ іде», «Ой підемо, жінко», «Ой у полі криниченька», 
«Ой ходить сон» (колискова), «Ой хотіла мене мати за 
музику заміж дати», «Поїхала баба в ліс», «Сидить Микола 
у кінець стола», «Страном, страном по всім світі», «Шуміла 
сосна і явір»; 

- вокально-хореографічні й окремі танцювальні 
композиції – «Веснянки», «Господиня», «Їхав козак з 
України» «Калина», «Краю мій», «На Поліссі у нас…», 
«Ойра», «Ой калина-калина» (у них відтворені яскраві 
народні мотиви і обряди), «Скакуха», «Тополя», хоровод 
«Уляна», «Щир», «Щоб ще краще всім жилося» [4, с. 111].  

У сезоні 2011-2012 рр. ансамбль «Льонок» 
підготував творчу програму «Любов на всі літа», яка стала 
ще одним важливим етапом у його творчому розвитку [11, 
с. 256]. 

Найзначніші творчі успіхи І. Сльоти (помер і 
похований у Житомирі в 2014 р.) нерозривно пов’язані з 
«Льонком». Йому присвоєно почесні звання Заслуженого 
(1973 р.) і Народного (1989 р.) артиста України. Він був 
нагороджений Президентським орденом «За Заслуги» III та 
II ступенів, відзначений нагрудним знаком «Відмінник 
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освіти», лауреатом (разом із «Льонком») численних 
всеукраїнських і міжнародних фестивалів-конкурсів, 
лауреатом премії ім. І. Огієнка (2012 р.), членом 
Всеукраїнської Музичної Спілки, Національних спілки 
композиторів і спілки письменників України, членом 
Правління Житомирської обласної організації Українського 
фонду культури, почесним громадянином Житомира                 
(2006 р.).  

2015 р. на фасаді академічного обласного театру 
ляльок Житомира було встановлено меморіальну дошку 
Івану Сльоті. Одна з вулиць у Житомирі носить ім’я Івана 
Сльоти (2016 р.). За внесок у культурно-освітній розвиток 
України, трудові здобутки та високий професіоналізм 
президент України П. Порошенко нагородив Сльоту                          
І.М. (посмертно) орденом князя Ярослава Мудрого V 
ступеня (2017 р.). 

У січні 2015 р. відбувся конкурсний добір на посаду 
художнього керівника ансамблю. В ньому переміг Іван 
Іванович Мартиненко, який раніше був артистом хору та 
інспектором у «Льонку». І. Мартиненко – кандидат 
педагогічних наук, доцент, викладав на кафедрі 
українського народного співу та музичного фольклору 
Харківської академії культури та на кафедрі вокальної 
культури і сценічної майстерності вчителя музично-
педагогічного факультету Харківського національного 
педагогічного університету ім. Г. Сковороди, працював 
художнім керівником українського народного хору 
«Візерунок» у Харкові.  

Після призначення на посаду І. Мартиненко 
наголошував: «Бути художнім керівником «Льонка» після 
Івана Михайловича Сльоти – це почесно і відповідально, ми 
маємо зберегти і поглибити його надбання. Скарбниця 
колективу – це тексти, і нам потрібно більше поліських 
пісень. Я записую народні пісні від носіїв живого слова 
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житомирського Полісся, а також використовую обробки 
Анатолія Авдієвського. Найважливіше – це залишити 
світлий, м’який звук, по якому «Льонок» впізнають. Глядач 
нас оцінює, тому ансамбль має тішити всіх, хто приходить 
на наші концерти» [10]. 

У подальші роки, в різні періоди ансамблем керували 
Микола Миронець, Андрій Морозюк, Євген Пихтін. На 
даний час художнім керівником є Володимир Корнієнко. У 
складі ансамблю – близько 75 артистів. 

Ансамбль був і є учасником всіх мистецьких заходів, 
що відбуваються у Житомирській філармонії, в тому числі 
тих, які спрямовані на підтримку Збройних Сил України. 
Від лютого 2022 р. колектив займається волонтерством, 
виступає з концертами для переселенців, військових. Один 
з керівників Є. Пихтін згадує: «Я пишаюсь колективом та 
артистами. Вони з першого дня війни допомагають 
переселенцям своїми піснями, словом, музикою. Ми робили 
виїзні концерти по всій області, шили аптечки, балаклави, 
допомагали військовим. Я хочу побажати колективу завжди 
бути на висоті. І в яких країнах світу не виступав би 
«Льонок», щоб вони завжди прославляли українську 
культуру і мистецтво» [12]. 

Впродовж років існування ансамбль провадить 
активну концертно-гастрольну діяльність, репрезентуючи 
своє мистецтво у Азербайджані, Болгарії, Вірменії, Грузії, 
Казахстані, Литві, Польщі, Румунії, Словенії, Франції. 
«Льонківці» побували з концертами у всіх регіонах України. 
У Житомирській області немає жодного населеного пункту, 
де б не виступили учасники колективу.  

Поліський ансамбль пісні і танцю став високою 
школою творчості для багатьох виконавців, виховав для 
України і світу митців, які стали гордістю національного 
мистецтва. У «Льонку» співала майбутня Народна 
Артистка, Герой України Ніна Матвієнко; з ансамблем 
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нерозривно пов’язана доля Народної Артистки України, 
Героя України Раїси Кириченко (учасниця першого складу 
«Льонка»); Народних Артистів України Рафаїла 
Малиновського, Ольги Павловської, Анатолія Пашкевича, 
Антоніни Червінської; Заслужених Артистів України 
Віктора Гуменюка, Раїси Добролежі, Олени Кулик, Ольги 
Кутнякової, Геннадія Познякова; Заслужених Діячів 
Мистецтва України Олександра Вацика, Мирона 
Грицевича, Олександра Крутоуса, Федора Поляніна. 

Висновки. Діяльність «Льонка» спрямована на 
збереження, розвиток, популяризацію і примноження 
багатовікової автентичної народнопісенної культури 
поліського реґіону і всієї України, робить вагомий внесок у 
національне відродження і розбудову вітчизняного 
мистецтва, стверджує високий авторитет і позитивний 
імідж держави. До сьогодні «Льонок» продовжує визначати 
високий рівень української музично-хореографічної 
культури, вражати оригінальним звучанням, цікавими 
типажами артистів. На його творчості виховалося не одне 
покоління патріотів рідного краю. Не викликає сумнівів те, 
що творча діяльність ансамблю стала вагомим чинником 
розвитку професійного хорового і хореографічного 
виконавства Житомирщини.  

Представлена стаття відкриває перспективи 
подальшого вивчення окресленої проблематики, яке може 
бути спрямовано на з’ясування впливу творчості ансамблю 
«Льонок» на діяльність хорових і танцювальних колективів 
реґіону, вивчення особливостей диригентської й 
організаційно-творчої роботи хормейстерів, диригентів і 
балетмейстерів колективу, дослідження особливостей 
подальшого розвитку професійної музичної культури 
Полісся. 
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ARTISTIC ACTIVITIES OF THE POLISSIA SONG AND 

DANCE ENSEMBLE “LYONOK” 
 

Abstract. The article highlights the history of creation 
and analyzes the creative activity of the Polissia State Academic 
Song and Dance Ensemble “Lyonok” named after Ivan Slyota 
Zhytomyr Regional Philharmonic named after Sviatoslav 
Richter from the point of view of the specifics of its functioning, 
performance style, touring geography (in addition to Ukraine, 
the group performed concerts in Azerbaijan, Bulgaria, Georgia, 
Lithuania, Moldova, Germany, Poland, Romania, Slovakia, 
France, etc.), features of the repertoire (in based on the best 
examples of Polissia folk art: choral, dance, ensemble, orchestral 
numbers, vocal and choreographic compositions).  

The article provides a detailed description of the 
collective's artistic biography, highlights the creative rise of its 
long-time leader Ivan Slyota, whose titanic work contributed to 
the creation of exquisite concert programs, a diverse repertoire, 
and perfect artistic performance. It has been proven that the 
activity of “Lyonok” is aimed at preserving, developing and 
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popularizing the authentic folk song culture of the Polish region, 
making a significant contribution to the national revival, the 
development of national art and providing it with fame as one of 
the best collectives of Ukraine.  

The content of scientific research and its problems are 
actualized in historical musicology through the use of new 
documentary materials, periodicals, and electronic resources, 
which allow to evaluate in a new way the important critical 
period in the history of Polissia's song and dance performance, 
in particular, the activities of the ensemble.  

Bright originality and vocal-choreographic art 
represented by “Lyonok” continue to define the high level of 
Ukrainian culture, impressing with original sound, bright 
originality, interesting types of artists, originality of 
performance style combined with high professionalism. More 
than one generation of patriots of the native region was brought 
up on the work of the Polissia Ensemble of Song and Dance. The 
collective's artistic activity became an important factor in the 
development of professional choral and choreographic 
performance in Zhytomyr region. 

Key words: “Lyonok”, song and dance ensemble, Ivan 
Slyota, Polissіa, concert activity, repertoire, vocal and 
choreographic art. 
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